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Câu 1: Trong không gian Oxyz , phương trình của mặt phẳng 
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 và song song với mặt phẳng 
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Câu 2: Trong không gian Oxyz cho ba vectơ 
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?
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Câu 3: Trong không gian Oxyz  cho hai điểm M(0;3;7) và I(12;5;0).  Tìm tọa độ N  sao cho I là trung điểm của MN.
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Câu 4: Khoảng cách từ điểm M(-2; -4; 3) đến mặt phẳng (P) có phương trình 2x – y + 2z – 3 = 0 là:

A. 3
B. 1
C. 4
D. 2

Câu 5: Trong không gian Oxyz, viết phương trình mặt phẳng đi qua điểm A(-4;1;-2) và vuông góc với hai mặt phẳng (α): 2x-3y+5z-4=0, (β): x+4y-2z+3=0
A. 14x+9y-11z+43=0
B. 14x-9y-11z-43=0
C. 14x-9y-11z+43=0
D. 14x+9y-11z+43=0
Câu 6: Trong không gian Oxyz cho 2 điểm A(1;2;3), B(4;4;5). Tọa độ điểm M [image: image19.wmf]Î
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Câu 7: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng (P):[image: image25.wmf]440
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. Mặt phẳng (P) cắt mặt cầu (S) theo giao tuyến là đường tròn có bán kính bằng:

A. [image: image27.wmf]3
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Câu 8: Khoảng cách giữa hai mặt phẳng (P): 
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Câu 9: Cho mặt cầu
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. Tâm I  và bán kính R của mặt cầu (S) là:
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Câu 10: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
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 là điểm đối xứng với 
[image: image45.wmf]B

 qua mặt phẳng(Oxy).Tìm tọa độ điểm B .
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Câu 11: Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxy, cho mặt cầu 
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 .Tìm số thực m để 
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 cắt (S) theo một đường tròn có chu vi bằng 
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Câu 12: Cho hai điểm A(-3; 1; 2) và B(1; 0; 4). Mặt phẳng đi qua A và vuông góc với đường thẳng AB có phương trình là:
A. 4x – y + 2z – 9 = 0
B. 4x + y + 2z + 7 =0
C. 4x – y + 2z + 9 =0
D. 4x – y – 2z + 17 =0

Câu 13: Trong hệ trục tọa độ Oxyz cho [image: image57.wmf](
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Câu 14: Phương trình  mặt phẳng đi qua 2 điểm[image: image59.wmf](
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Câu 15: Cho 4 điềm A(3; -2; -2), B(3; 2; 0), C(0; 2; 1) và D(-1; 1; 2). Mặt cầu tâm A và tiếp xúc với mặt phẳng (BCD) có phương trình là:
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Câu 16: Viết phương trình mặt cầu (S) có tâm I(1 ; 0 ; -2) , bán kính R = [image: image68.wmf]2


A. (S):  (x- 1)2 + y2 + (z- 2 )2 = 2
B. (S) :(x- 1)2 + y2 + (z + 2)2 = 2.
C. (S):  (x+ 1)2 + y2 + (z – 2)2 = 2
D. (S):  (x- 1)2 + y2 + (z- 2 )2 = 2
Câu 17: Vectơ pháp tuyến của mặt phẳng 2x - y –z =0?
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Câu 18: Hai mặt phẳng[image: image73.wmf])
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: 3x + 2y – z + 1 = 0 và[image: image74.wmf])
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A. Cắt nhau nhưng không vuông góc với nhau;
B. Trùng nhau;

C. Vuông góc với nhau.
D. Song song với nhau;

Câu 19: Trong các khằng định sau, khẳng định nào đúng?

A. phương trình của mặt phẳng (Oxz) là: 
[image: image75.wmf]0
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B. phương trình của mặt phẳng (Oxz) là: 
[image: image76.wmf]0
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C. phương trình của mặt phẳng (Oxz) là: 
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D. Phương trình của mặt phẳng (Oxz) là: 
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Câu 20: Cho 2 điểm A(2; 4; 1), B(–2; 2; –3). Phương trình mặt cầu (S) đi qua điểm A và có tâm B là:

A. 
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Câu 21: Trong không gian Oxyz cho các điểm A(3; -4; 0), B(0; 2; 4), C(4; 2; 1). Tọa độ điểm D trên trục Ox sao cho AD = BC là:

A. D(0;0;-3) hoặc D(0;0;3)
B. D(0;0;0) hoặc D(0;0;6)
C. D(0;0;2) hoặc D(0;0;8)
D. D(0;0;0) hoặc D(0;0;-6)
Câu 22: Viết phương trình mặt phẳng [image: image83.wmf]()
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Câu 23: Viết phương trình mặt phẳng [image: image92.wmf]()
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 và cắt các tia Ox, Oy, Oz lần lượt tại A, B, C sao cho tam giác ABC đều
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Câu 24: Cho hai mặt phẳng[image: image98.wmf](
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. Xác định m để hai mặt phẳng (P), (Q) vuông góc với nhau.
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Câu 25: Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho tam giác BCD có[image: image103.wmf](1;0;3),(2;2;0),(3;2;1)
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 .Tính diện tích S của tam giác BCD.
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	Câu 1  
	Cho mặt phẳng (P): 2x – y – 2z – 8 = 0 và điểm M(–2; –4; 5). Tính khoảng cách từ M đến (P).

	A.
	18
	B.
	3
	C.
	6
	D.
	9

	Câu 2  
	Viết phương trình mặt cầu có tâm thuộc mặt phẳng Oxz và đi qua các điểm A(1; 2; 0), B(–1; 1; 3), C(2; 0; –1).

	A.
	(S): (x + 3)² + y² + (z + 3)² = 11
	B.
	(S): (x – 3)² + y² + (z – 3)² = 17

	C.
	(S): (x + 3)² + y² + (z + 3)² = 17

	D.
	(S): (x – 3)² + y² + (z – 3)² = 11

	Câu 3  
	Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua điểm M(1; 2; –3) và có cặp vectơ chỉ phương 
[image: image108.wmf]a

r

 = (2; 1; 2), 
[image: image109.wmf]b

r

 = (3; 2; –1)

	A.
	(P): –5x + 8y + z – 8 = 0
	B.
	(P): 5x – 8y + z – 14 = 0

	C.
	(P): 5x + 8y – z – 24 = 0
	D.
	(P): –5x – 8y + z – 16 = 0

	Câu 4  
	Cho 
[image: image110.wmf]a

r

 = (2; –1; 2). Tìm y, z sao cho 
[image: image111.wmf]c

r

 = (–2; y; z) cùng phương với 
[image: image112.wmf]a

r



	A.
	y = 1; z = –2
	B.
	y = –2; z = 1
	C.
	y = –1; z = 2
	D.
	y = 2; z = –1

	Câu 5  
	Tính góc giữa hai vectơ 
[image: image113.wmf]a

r

 = (–2; –1; 2) và 
[image: image114.wmf]b

r

 = (0; 1; –1)

	A.
	45°
	B.
	60°

	C.
	90°
	D.
	135°

	Câu 6  
	Viết phương trình mặt cầu có tâm I(0; 3; –2) và đi qua điểm A(2; 1; –3)

	A.
	(S): x² + (y – 3)² + (z + 2)² = 6
	B.
	(S): x² + y² + z² – 6y + 4z + 10 = 0

	C.
	(S): x² + (y – 3)² + (z + 2)² = 3
	D.
	(S): x² + y² + z² – 6y + 4z + 4 = 0

	Câu 7  
	Xác định tọa độ tâm và bán kính của mặt cầu (S): x² + y² + z² – 8x + 2y + 1 = 0.

	A.
	I(–4; 1; 0), R = 2
	B.
	I(–4; 1; 0), R = 4

	C.
	I(4; –1; 0), R = 4
	D.
	I(4; –1; 0), R = 2

	Câu 8  
	Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua 2 điểm A(3; 1; –1), B(1; 3; –2) và vuông góc với mặt phẳng (α): 2x – y + 3z – 1 = 0

	A.
	5x + 4y – 2z + 21 = 0
	B.
	5x + 4y – 2z – 21 = 0


	C.
	5x – 4y – 2z + 13 = 0
	D.
	5x – 4y – 2z – 13 = 0

	Câu 9  
	Cho các điểm S(3; 1; –2), A(5; 3; –1), B(2; 3; –4), C(1; – 2; 0). Tìm tọa độ hình chiếu vuông góc H của S trên mặt phẳng (ABC).

	A.
	H(9/4; 5/2; –5/4)
	B.
	H(5/2; 11/4; –9/4)

	C.
	H(8/3; 4/3; –5/3)
	D.
	H(5/3; 7/3; –1)

	Câu 10 
	Xác định m để hai mặt phẳng sau vuông góc: (P): (2m – 1)x – 3my + 2z – 3 = 0 và 

(Q): mx + (m – 1)y + 4z – 5 = 0.

	A.
	m = –2 v m = 2
	B.
	m = –4 v m = 2
	C.
	m = 2 v m = 4
	D.
	m = –2 v m = 4

	Câu 11  
	Viết phương trình mặt phẳng trung trực của đoạn AB với A(2; 1; 1) và B(2; –1; 3).

	A.
	y – z + 2 = 0
	B.
	y + z + 2 = 0
	C.
	y – z – 2 = 0
	D.
	y + z – 2 = 0

	Câu 12  
	Viết phương trình mặt phẳng (P) tiếp xúc mặt cầu (S): x² + y² + z² – 2x – 2y – 2z – 22 = 0 tại điểm M(4; –3; 1)

	A.
	3x – 4y – 20 = 0
	B.
	3x – 4y – 24 = 0

	C.
	4x – 3y – 16 = 0
	D.
	4x – 3y – 25 = 0

	Câu 13  
	Viết phương trình mặt phẳng (P) song song với (Q): x + 2y – 2z + 5 = 0 và cách điểm A(2; –1; 4) một khoảng bằng 4.

	A.
	x + 2y – 2z + 20 = 0 hoặc x + 2y – 2z – 4 = 0

	B.
	x + 2y – 2z + 20 = 0 hoặc x + 2y – 2z – 8 = 0

	C.
	x + 2y – 2z + 12 = 0 hoặc x + 2y – 2z – 4 = 0

	D.
	x + 2y – 2z + 12 = 0 hoặc x + 2y – 2z + 4 = 0

	Câu 14  
	Cho 
[image: image115.wmf]a

r

 = (1; –1; 1), 
[image: image116.wmf]b

r

 = (3; 0; –1), 
[image: image117.wmf]c

r

 = (3; 2; –1). Tìm tọa độ của vectơ [image: image119.png]




	A.
	(6; 4; –2)
	B.
	(6; 0; 1)
	C.
	(5; 2; –2)
	D.
	(2; 2; –1)

	Câu 15  
	Viết phương trình mặt phẳng đi qua M(–1; 1; 0), song song với (α): x – 2y + z – 10 = 0.

	A.
	x – 2y + z – 3 = 0
	B.
	x – 2y + z + 1 = 0

	C.
	x – 2y + z + 3 = 0
	D.
	x – 2y + z – 1 = 0

	Câu 16  
	Cho 
[image: image120.wmf]a

r

 = (2; –3; 3), 
[image: image121.wmf]b

r

 = (0; 2; –1), 
[image: image122.wmf]c

r

 = (1; 3; 2). Tìm tọa độ của vectơ 
[image: image123.wmf]23
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.

	A.
	(0; –3; 4)
	B.
	(3; 3; –1)
	C.
	(0; –3; 1)
	D.
	(3; –3; 1)

	Câu 17  
	Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua ba điểm A(2; 0; 0), B(0; –1; 0), C(0; 0; –3).

	A.
	3x – 6y + 2z – 6 = 0
	B.
	3x –  6y + 2z + 6 = 0

	C.
	–3x – 6y + 2z – 6 = 0
	D.
	–3x + 6y + 2z + 6 = 0

	Câu 18 
	phương trình mặt cầu (S) có tâm I(1; 5; 2) và tiếp xúc với mặt phẳng (P): 2x + y + 3z + 1 = 0

	A.
	(S): (x – 1)² + (y – 5)² + (z – 2)² = 10
	B.
	(S): (x – 1)² + (y – 5)² + (z – 2)² = 14

	C.
	(S): (x – 1)² + (y – 5)² + (z – 2)² = 16
	D.
	(S): (x – 1)² + (y – 5)² + (z – 2)² = 12

	Câu 19  
	Cho hai mặt phẳng (P): 2x – 3y + 6z + 2 = 0 và (Q): 4x – 6y + 12z + 18 = 0. Tính khoảng cách giữa hai mặt phẳng (P) và (Q).

	A.
	4
	B.
	8
	C.
	2
	D.
	1

	Câu 20  
	Cho hai điểm A(1; –1; 5) và B(0; 0; 1). Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua A, B và song song với trục Oy.

	A.
	2x + z – 5 = 0
	B.
	4x + y – z + 1 = 0
	C.
	4x – z + 1 = 0
	D.
	y + 4z – 1 = 0


  Câu 21.     Trong mặt phẳng Oxyz, cho tứ diện ABCD có A(2;3;1), B(4;1; –2), C(1;3;2), D(–2;3;–1).Độ dài 

đường cao kẻ từ D của tứ diện là


A. 1


B. 2


C. 3


D. 4

  Câu 22.     Cho hai điểm A(1; –1; 2), B(2; 0; 1) và mặt phẳng (P): x + 2y – 2z – 5 = 0. Tìm tọa độ giao  

điểm của đường thẳng AB và mặt phẳng (P).


A. (1; 2; 0)

B. (–1; –3; 4)

C. (3; 1; 0)

D. (0; 2; –1)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	C
	B
	A
	A
	D
	D
	C
	B
	C
	D
	A
	B
	A
	A
	C
	D
	D
	B
	D
	C
	D
	C
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Câu 1. Phương trình nào sau đây là phương trình mặt cầu?


A.
[image: image349.wmf]222
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 Câu 2. Cho 4 điểm không đồng phẳng
[image: image353.wmf](1;0;1),(0;1;2),(1;1;0),(0;1;2)
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 Câu 3. Góc hợp bởi mặt phẳng 
[image: image359.wmf]():210
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A.
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 Câu 4. Cho 
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 Tọa độ vectơ 
[image: image366.wmf]u
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là:


A.(3; 2; -3)
B.(-3; 3; 2)
C.(-3; -3; 2)
D.(3; 2; 3)

 Câu 5. Mặt cầu (S) có phương trình 
[image: image367.wmf]222
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 và mặt phẳng (P): 
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. Vị trí giữa mặt phẳng (P) và mặt cầu (S) như thế nào? Nếu mặt phẳng (P) cắt mặt cầu (S) thì bán kính của đường tròn giao tuyến là bao nhiêu?


A.Tiếp xúc.                                                               B.Cắt, bán kính đường tròn giao tuyến là 3.


C.Cắt, bán kính đường tròn giao tuyến là 4.
D.Không cắt.

 Câu 6. Mặt phẳng nào sau đây có vectơ pháp tuyến  
[image: image369.wmf](3;1;7)
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A.3x  + z -7 = 0  
B.3x + y -7 = 0
C.- 6x - 2y +14z -1 = 0 
D.3x - y -7z +1 = 0 

 Câu 7. Cho 
[image: image370.wmf]a
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 = (2; -1; 2). Tìm y, z sao cho 
[image: image371.wmf]c
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 = (-2; y; z) cùng phương với 
[image: image372.wmf]a
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A.y = -2; z = 1
B.y = -1; z = 2
C.y = 1; z = -2
D.y = 2; z = -1

 Câu 8. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm A(-1; 2; 3), B(1; 0; -5) và mặt phẳng (P): 2x + y - 3z - 4 = 0. Tìm tọa độ điểm M thuộc (P) sao cho 3 điểm A, B, M thẳng hàng.


A.(0; 1; 2)
B.(0; 1; -1)
C.(3; 1; 1)
D.(-2; 1; -3)

 Câu 9. Cho hai điểm A(1; -1; 5) và B(0; 0; 1). Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua A, B và song song với trục Oy.


A.y + 4z - 1 = 0
B.4x - z + 1 = 0
C.2x + z - 5 = 0
D.4x + y - z + 1 = 0

 Câu 10. Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua M(1; 0; -2) đồng thời vuông góc với hai mặt phẳng (α): 

2x + y - z - 2 = 0 và (β): x - y - z - 3 = 0.


A.-2x + y - 3z - 4 = 0
B.-2x + y + 3z - 4 = 0
C.-2x + y - 3z + 4 = 0
D.-2x - y + 3z + 4 = 0

 Câu 11. Cho 
[image: image373.wmf](1;1;1),(0;1;2)
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 Câu 12. Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua M(-1; 1; 0), song song với (α): x - 2y + z - 10 = 0.


A.x - 2y + z - 3 = 0
B.x - 2y + z - 1 = 0
C.x - 2y + z + 3 = 0
D.x - 2y + z + 1 = 0

 Câu 13. Cho 
[image: image381.wmf],
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 Câu 14. Cho 
[image: image388.wmf](1;0;0),(0;1;1),(2;1;1)
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. Tọa độ điểm D thỏa mãn tứ giác ABCD là hình bình hành:


A.
[image: image389.wmf](2;1;1).
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B.
[image: image390.wmf](2;1;0).
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C.
[image: image391.wmf](3;2;0).
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 Câu 15. Cho hai điểm A(2; 4; 1), B(-2; 2; -3). Phương trình mặt cầu đường kính AB là


A.x² + (y - 3)² + (z + 1)² = 9
B.x² + (y + 3)² + (z + 1)² = 9





C.x² + (y - 3)² + (z - 1)² = 36
D.x² + (y + 3)² + (z - 1)² = 9




 Câu 16. Tính góc giữa hai vectơ 
[image: image393.wmf]a
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 = (-2; -1; 2) và 
[image: image394.wmf]b

r

 = (0; 1; -1)


A.135°
B.60°
C.90°
D.45°

 Câu 17. Viết phương trình mặt phẳng (P) song song với (Q): x + 2y - 2z + 5 = 0 và cách  A(2; -1; 4) một đoạn bằng 4.


A.x + 2y - 2z + 20 = 0 hoặc x + 2y - 2z - 4 = 0
B.x + 2y - 2z + 20 = 0 hoặc x + 2y - 2z - 8 = 0 


C.x + 2y - 2z + 12 = 0 hoặc x + 2y - 2z - 4 = 0
D.x + 2y - 2z + 12 = 0 hoặc x + 2y - 2z + 4 = 0

 Câu 18. Trong không gian Oxyz .Cho  hai điểm P ( 4 ; -7 ; -4) , Q( -2 ; 3 ; 6) Mặt phẳng trung trực của đoạn PQ là : 


A.3x - 5y -5z -18 = 0  
B.3x - 5y -5z -8 = 0
C.6x - 10y -10z -7 = 0
D.3x + 5y +5z - 7 = 0

 Câu 19. Xác định tọa độ tâm và bán kính của mặt cầu (S): x² + y² + z² - 8x + 2y + 1 = 0.


A.I(4; -1; 0), R = 2
B.I(-4; 1; 0), R = 2
C.I(4; -1; 0), R = 4
D.I(-4; 1; 0), R = 4

 Câu 20. Viết phương trình mặt phẳng (P) đi qua ba điểm A(2; 0; 0), B(0; -1; 0), C(0; 0; -3).


A.-3x - 6y + 2z - 6 = 0
B.-3x + 6y + 2z + 6 = 0
C.-3x + 6y - 2z + 6 = 0
D.-3x - 6y + 2z + 6 = 0 

 Câu 21. Cho 
[image: image395.wmf]a
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[image: image396.wmf]b
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[image: image397.wmf]c
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 = (1; 3; 2). Tìm tọa độ của vector 
[image: image398.wmf]23
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A.(0; -3; 4) 
B.(0; -3; 1)
C.(3; -3; 1)
D.(3; 3; -1)

 Câu 22. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho 3 điểm 
[image: image399.wmf](2;1;1),(1;0;4),(0;2;1)
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. Phương trình mp qua A và vuông góc với đường thẳng BC là:


A.
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 Câu 23. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm A(2;1;1) và mặt phẳng (P): 2x - y +2z + 1 = 0. Phương trình mặt cầu (S) tâm A tiếp xúc với mặt phẳng (P) là


A.(x - 2)² + (y - 1)² + (z - 1)² = 5
B.(x - 2)² + (y - 1)² + (z - 1)² = 3


C.(x - 2)² + (y - 1)² + (z - 1)² = 4
D.(x - 2)² + (y - 1)² + (z - 1)² = 9

 Câu 24. Cho 
[image: image404.wmf](1;1;2),(0;1;1)
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A.(1; -1; 1)
B.(1; -3; 1)
C.(1; 1; 1)
D.(-3; -1; 1)

 Câu 25. Cho 
[image: image406.wmf](1;0;0),(0;0;1),(2;1;1)
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01.  Cho hình bình hành ABCD có tọa độ các đỉnh A(1; 0; 0), B(0; 1; 0), C(0; 0; 1). Tọa độ của đỉnh D là:
A.  D(1; -1; 1).
B.  D(-1; 1; 1).
C.  D(1; 1; -1).
D.  D(1; -1; -1).
02.  Cho mặt phẳng (P) có phương trình: x- 2y+ 2z- 4= 0 và điểm M(1; -1; 0). Phương trình mặt phẳng qua điểm M và song song với mặt phẳng (P) là:
A.  -x+ 2y - 2z + 3  = 0. B.  -x+ 2y - 2z - 3  = 0.
C.  x- 2y - 2z - 3  = 0.
D.  x- 2y + 2z + 3  = 0 .
03.  Cho 2 mặt phẳng (P): 3x-2y+ 2z+ 7= 0, (Q): 5x- 4y+ 3z+ 1= 0 và mặt cầu (S):

x2+ y2+ z2 -2x- 4y- 6z - 11 = 0. Phương trình mặt phẳng (R) vuông góc với mặt phẳng (P) và (Q) đồng thời cắt mặt cầu (S) theo giao tuyến là một đường tròn có đường kính lớn nhất là:
A.  2x- y + 2z+ 2  = 0.
B.  2x+ y - 2z - 2  = 0.
C.  2x+ y - 2z+ 2  = 0.
D.  -2x+ y - 2z+ 2  = 0.
04.  Cho mặt phẳng (P) có phương trình (P): 2x- 4y+ 6= 0. Hỏi vecto nào trong các vecto dưới đây là vecto pháp tuyến của mặt phẳng (P)?
A.  
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n

-

r

.
B.  
[image: image412.wmf](2;4;6)
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05.  Phương trình mặt cầu tâm I(1; -2; 0) và bán kính bằng 3 là:
A.  (x+1)2+ (y-2)2+ z2 = 9.
B.  (x-1)2+ (y+2)2+ z2 = 9.
C.  (x-1)2+ (y+2)2+ z2 = 3.
D.  (x+1)2+ (y-2)2+ z2 = 3.
06.  Xác định tọa độ tâm I và bán kính R của mặt cầu (S) có phương trình (S): x2+ y2+ z2 -2x+ 4y- 4 = 0 .
A.  I(1; -2; 0), R= 9.
B.  I(-1; 2; 0), R= 3.
C.  I(1; -2; 0), R= 1.
D.  I(1; -2; 0), R= 3.
07.  Cho 
[image: image415.wmf](1;3;0), (1;3;0)
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. Tính góc tạo bởi hai vecto trên.
A.  120o.
B.  90o.
C.  60o.
D.  30o.
08.  Phương trình mặt phẳng qua ba điểm không thẳng hàng A(2;0; 0), B(0; 1; 0), C(0; 0; 3)  là:
A.  3x+ 6y + 2z - 6 = 0.B.  - 2x + y = 0.
C.  
[image: image416.wmf]0
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D.  - y+ 3z = 0 .
09.  Phương trình mặt cầu tâm I(4; 3; -2) và tiếp xúc mặt phẳng (Oxy) là:
A.  (x-4)2+ (y- 3)2+ (z+ 2)2 = 4.
B.  (x-4)2+ (y- 3)2+ (z+ 2)2 = 9.
C.  (x-4)2+ (y- 3)2+ (z+ 2)2 = 2.
D.  (x+ 4)2+ (y+ 3)2+ (z- 2)2 = 4.
10.  Phương trình mặt cầu có đường kính AB với A(3; 1; 5), B(5;3;1) là:
A.  (x-4)2+ (y- 2)2+ (z-3)2 = 6.
B.  (x-4)2+ (y- 2)2+ (z-3)2 = 
[image: image417.wmf]6

.
C.  (x-4)2+ (y- 2)2+ (z-3)2 = 24.
D.  (x+4)2+ (y+ 2)2+ (z+3)2 = 6.
11.  Phương trình mặt phẳng chứa trục Oz và điểm A(3; 2; 1) là:
A.  2x- 3y  = 0.
B.  3x + 2y = 0.
C.  x- 3z  = 0.
D.  y- 2z  = 0 .
12.  Cho mặt phẳng (P) có phương trình: x- 2y+ 2z- 6= 0 và điểm M(1; -1; 0). Khoảng cách từ M tới (P) là:
A.  1/3 .
B.  3.
C.  1.
D.  -1.
13.  Phương trình mặt cầu đi qua 4 điểm không đồng phẳng A(1; 0; 0), B(0; -1; 0), C(0; 0; 1), D(1; -1; 1) là:

A.  x2+ y2+ z2 -x + y- z = 0.
B.  x2+ y2+ z2 +x + y- z = 0.
C.  x2+ y2+ z2 -x - y- z = 0.
D.  x2+ y2+ z2 -x + y+ z = 0.
14.  Cho A(3; 1; 2), B(2; 0; 0). Tìm tọa độ điểm C trên trục Oy sao cho tam giác ABC vuông tại B.
A.  C(0; -6; 0).
B.  C(0; -2; 0).
C.  C(0; 0; 2).
D.  C(0; 2; 0).
15.  Phương trình mặt phẳng nào dưới đây vuông góc với mặt phẳng (P): x- 2y+ 2z- 6= 0?
A.  2x- y   = 0.
B.  2x- 2z- 8  = 0.
C.  2x- y - 2z- 8  = 0.
D.  y - 2z- 4  = 0.
16.  Cho hai điểm A(1; 2; 3), B(5; -2; -1). Tìm tọa độ điểm C sao cho B là trung điểm của đoạn thẳng AC.
A.  C(9; -6; -5).
B.  C(4; 4; -4).
C.  C(6; 0; 4).
D.  C(3; 0; 2).
17.  Hỏi vecto nào trong các vecto dưới đây vuông góc với vecto 
[image: image418.wmf](1;0;2)
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[image: image421.wmf](2;0;4)
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D.  
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18.  Cho tam giác ABC biết: A(1; 2; 3), B(2; 1; 0), C(3; 6; 9). Tìm trên mặt phẳng (xOy) điểm M sao cho 
[image: image423.wmf]MAMBMC
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nhỏ nhất.
A.  M(2; 3; 4).
B.  M(0; 3; 4).
C.  M(6; 9; 0).
D.  M(2; 3; 0).
19.  Phương trình mặt phẳng qua A(2; -1; 0) và có vecto pháp tuyến 
[image: image424.wmf](1;2;3)
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A.  x+ 2y + 3z  = 0.
B.  2x- y = 0 .
C.  x- 2y + 3z - 4 = 0.
D.  x+ 2y + 3z + 4 = 0.
20.  Phương trình nào dưới đây là phương trình của một mặt phẳng ?

A.  x+ y2+ z = 4.
B.  x+ y+ z2 + 10 = 0.
C.  x+ y = 4.
D.  x2+ y+ z + 4= 0.
21.  Phương trình mặt cầu có tâm A(3; 1; 5) và đi qua B(5;3;1) là:

A.  (x-3)2+ (y- 1)2+ (z-5)2 = 24.
B.  (x-3)2+ (y- 1)2+ (z-5)2 = 6.
C.  (x-4)2+ (y- 2)2+ (z-3)2 = 6.
D.  (x+3)2+ (y+ 1)2+ (z+5)2 = 24.
22.  Cho tam giác ABC biết: A(1; -1; 2), B(2; -2; 1), C(3; 0; 3). Tọa độ trọng tâm G của tam giác đó là:

A.  G(2; -1; 2).
B.  G(-2; 1; -2).
C.  G(6; -3; 6).
D.  G(3; -3/2; 3).
23.  Hỏi vecto nào trong các vecto dưới đây cùng phương với vecto 
[image: image425.wmf](1;0;2)

u

-

r

?
A.  
[image: image426.wmf](2;0;1)

u

-

r

.
B.  
[image: image427.wmf](1;0;2)

u

r

 .
C.  
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24.  Phương trình nào dưới đây là phương trình của một mặt cầu ?

A.  x2+ y2+ z2 -2x+ 4y+ 10 = 0.
B.  x2+ y2+ z2 = 
[image: image430.wmf]6

.
C.  (x+3)2+ (y+ 1)2+ (z+5)2 +4= 0.
D.  (x-4)2+ (y- 2)2+ (z-3)2 = 0.
25.  Cho mặt phẳng (P): 2x+ 2y- z+ 4= 0 và mặt cầu (S):x2+ y2+ z2 - 4y+ 2z - 4 = 0. Phương trình mặt phẳng song song với mặt phẳng (P) và tiếp xúc với (S) là:
A.  2x+ 2y- z- 14= 0 hoặc 2x+ 2y- z+ 4= 0.
B.  2x+ 2y- z- 14= 0 .
C.  2x+ 2y- z+ 14= 0 hoặc 2x+ 2y- z- 4= 0. 
D.  2x+ 2y- z+ 4= 0.

1. Đáp án đề: 3241


01. {  -  -  -  
08. {  -  -  -  
15. -  -  }  -  
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18. -  -  -  ~  
25. -  |  -  -  


05. -  |  -  -  
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19. {  -  -  -  


06. -  -  -  ~  
13. {  -  -  -  
20. -  -  }  -  
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14. -  -  -  ~  
21. {  -  -  -  
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	ĐỀ KIỂM TRA THỬ 1 TIẾT CHƯƠNG PHƯƠNG PHÁP TỌA ĐỘ TRONG KHÔNG GIAN

Thời gian: 45 phút


Câu 1. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho 2 điểm A(2;2;-3), B(4;0;1).

Khi đó tọa độ trung điểm I của đoạn thẳng AB là.

A. I(-1;1;2).                        B. I(3;-1;-1).                   C. I(3;1;-1).                       D. I(1;-1;2).

Câu 2. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho 2 điểm A(1;1;1), B(1;0;1).

Khoảng cách giữa hai điểm A, B là bao nhiêu?

A. AB = 4.                B. AB = 3.                            C. AB = 2.                                  D. AB = 1.

Câu 3. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho vecto: 
[image: image431.wmf]23
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Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. 
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                        B. 
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Câu 4. Trong không gian Oxyz, cho 2 vecto 
[image: image436.wmf](
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Câu 5. Trong không gian Oxyz, mặt cầu (S) có tâm I(1;2;-3) và đi qua A(1;0;4) có phương trình

A. 
[image: image439.wmf]222
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B. 
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D. 
[image: image442.wmf]222
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Câu 6. Trong không gian Oxyz, cho 3 vecto 
[image: image443.wmf](
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. Trong các mệnh đề sau,  mệnh đề nào sai

A. 
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Câu 7. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho hai vecto 
[image: image450.wmf](
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[image: image453.wmf]2
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Câu 8. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho bốn điểm 
[image: image458.wmf](
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[image: image461.wmf](
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. Bộ ba điểm nào sau đây thẳng hàng?

A. M,N,P.                  B. M,N,Q.                                  C. M,P,Q.                                D. N,P,Q.

Câu 9. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho A(1; 2; 3),  B(2; -1; 1), C(1; 1; -2). Tìm tọa độ điểm D sao cho tứ giác ABCD là hình bình hành.

A. D(0; 4; 0).
            B. D(2; -2; -4).
            C. D(2; 0; 6).
     D. D(2; -2; -4).

Câu 10. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho tam giác ABC có trọng tâm G, biết 

A(-1; -2; -3), B(-2; -3; -1), C(-3; -1; -2). Tính độ dài AG?

A. 
       B. 
    C. 
     D. 

Câu 11. Phương trình mặt cầu đường kính AB biết A(2; -4; 6), B(4; 2; -2) là?

A.                B. 
[image: image462.wmf](
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Câu 12. Trong không gian với hệ tọa độ (Oxyz). Cho A(2; -2; 3), B(1; -1; 2). Tìm tọa độ điểm C nằm trên trục Oy sao cho tam giác ABC vuông tại A?

A. C(0; -7; 0).
         B. C(0; -3; 0).
         C. C(3; 0; 0).
       D. C(0; 0; 3).

Câu 13. Phương trình mặt cầu đi qua hai điểm A(1; 3; 0) và B(4; 0; 0) biết tâm mặt cầu nằm trên Ox là?

A.                          B. 

C.                         D. 

Câu 14. Điểm M thuộc mặt phẳng (P): 
[image: image463.wmf]4  4  6 – 2  0
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A. M
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Câu 15. Một véctơ pháp tuyến 
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 của mặt phẳng (Q) 
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Câu 16. Gọi 
[image: image474.wmf]()
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 là mặt phẳng cắt ba trục tọa độ tại 3 điểm M (8; 0; 0), N(0; -2; 0) , P(0; 0; 4). Phương trình của mặt phẳng 
[image: image475.wmf]()
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 là?
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 C. x – 4y + 2z = 0.
     D. x – 4y + 2z – 8 = 0.

Câu 17. Phương trình mặt phẳng (P) đi qua điểm A(2;3;4) và song song với mặt phẳng (Q) : 
[image: image478.wmf]2   – 3 -1 0
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Câu 18. Phương trình mặt phẳng (P) đi qua điểm A(2;3;4) và vuông góc với trục Ox là ?


[image: image483.wmf]. – 2  0.
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Câu 19. Mặt phẳng nào sau đây chứa trục Oy ?

A. -2x – y = 0.
B. -2x + z =0.
C. –y + z = 0.

D. -2x – y + z =0.

Câu 20. Cho 3 điểm A(0; 2; 1), B(3; 0; 1), C(1; 0; 0). Phương trình mặt phẳng (ABC) là ?

A. 2x – 3y – 4z + 10 = 0.

B. 4x + 6y – 8z + 2 = 0.

C. 2x + 3y – 4z – 2 = 0.

D. 2x – 3y – 4z + 1 = 0.
Câu 21. Trong không gian Oxyz, cho mặt phẳng (P) đi qua hai điểm A(4,-1,1), B(3,1,-1) và song song với trục Ox. Phương trình nào sau đây là phương trình của mặt phẳng (P):
 
A. 
[image: image487.wmf]0.
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Câu 22. Trong không gian Oxyz, cho điểm M(8,-2,4). Gọi A, B, C lần lượt là hình chiếu của M trên các trục Ox, Oy, Oz. Phương trình mặt phẳng đi qua ba điểm A, B và C là:

A. 
[image: image491.wmf]4280.
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Câu 23. Các  mặt phẳng (Q) song song với mp(P): x+2y+z-4=0 và cách D(1;0;3) một khoảng bằng 
[image: image495.wmf]6

 có phương trình là:

A. x+2y+z+2=0. 


B. x+2y-z-10=0.


C. x+2y-z+10=0.        


D. x+2y+z+2=0 và  x+2y+z-10=0.

Câu 24. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho hai điểm A(1;2;2), B(5;4;4) và mặt phẳng (P): 2x + y – z + 6 =0. Tọa độ điểm M nằm trên (P) sao cho MA2 + MB2 nhỏ nhất là
A.     M(-1;1;5).
B.       M(1;-1;3).
       C.     M(2;1;-5).

D.  
[image: image496.wmf]1
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Câu 25. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image497.wmf](
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. Mặt phẳng (Q) song song với mặt phẳng (P) và khoảng cách từ M đến (P) và (Q) là bằng nhau thì (Q) có phương trình là

A. 
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 D. Đáp án khác.
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Câu 1. Trong không gian Oxyz. Cho ba điểm A(1;1;3); B(-1; 3; 2); C(-1;2;3 ). Tọa độ trọng tâm G của tam giác ABC là.

        A.  G(0; 0; 6);         B. G(0;3/2;3);     C. G(-1/3;2; 8/3)     D.  G(0;3/2;2); 

Câu 2. Trong không gian Oxyz, khoảng cách giữa hai điểm A(2;3;4) và B(6;0;4) bằng :

A. 
[image: image502.wmf]29

 

B. 
[image: image503.wmf]52



C. 5



D. 
[image: image504.wmf]7

 

Câu 3. Trong không gian Oxyz, phương trình mặt cầu tâm I(2;1;-2) bán kính R=2 là:

A. 
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Câu 4. Trong không gian Oxyz, cho 
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Câu 5. Cho ba điểm A(1;1;3); C(-1;2;3). Tọa độ trung điểm I của đoạn AC là

        A.   I(0; 0; 6);         B. I(0;3/2;3);     C. I (-1/3;2; 8/3)     D.  I(0;3/2;2); 

Câu 6. Cho mặt cầu (S) tâm I bán kính R và có phương trình:
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 Trong các mệnh đề sau,  mệnh đề nào đúng
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Câu 7. Phương  trình mặt cầu (S) qua điểm A( 1;2; 0) và có tâm là gốc tọa độ O là.
 A. 2
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Câu 8. Cho ba véc tơ 
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Câu 9. Trong không gian Oxyz, cho vecto 
[image: image534.wmf](
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Câu 10. Trong không gian Oxyz, cho 3 vecto 
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Câu 11. Trong không gian Oxyz, cho mặt cầu (S): 
[image: image546.wmf](
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. Trong các mệnh đề sau,  mệnh đề nào sai:

A. S có tâm I(-1;2;3)


B. S có bán kính 
[image: image547.wmf]23
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C. S đi qua điểm M(1;0;1)

           D. S đi qua điểm N(-3;4;2)


Câu 12. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho hai điểm A(1;2;2), B(5;4;4). Tọa độ điểm M nằm trên trục Ox sao cho MA2 + MB2 lớn nhất là: 


A. M(0;0;0)

B. M(0;3;0)

C. M(3;0;0)

D. M(-3;0;0)

Câu 13.  Trong không gian Oxyz, bán kính mặt cầu đi qua bốn điểm  A(1;0;0), B(0;1;0),  C(0;0;1) và D(1;1;1) là: 

A. 
[image: image548.wmf]2




B. 
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Câu 14. Trong không gian Oxyz. Cho bốn điểm A(1; 0; 0); B(0; 3; 0); C(0; 0; 6).  Phương trình mặt phẳng (ABC) là.

        A. 
[image: image552.wmf]1
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       B.  x+2y+z-6 = 0      C. 
[image: image553.wmf]3
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      D. 6x+2y+z-3 = 0

Câu 15. Cho mặt phẳng (P): 
[image: image554.wmf]20.
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 Khẳng định nào sau đay SAI?

A. VTPT của mặt phẳng (P) là 
[image: image555.wmf](1;1;0)
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B. Mặt phẳng (P) song song với Oz

C. Điểm M(-2;0;0) thuộc (P)

D. Mặt phẳng (P) song song với mặt phẳng (Oxy)

Câu 16. Trong không gian Oxyz,  cho 2 điểm A(4;-1;3), B(-2;3;1). Phương trình mặt phẳng trung trực của đoạn AB là:

A. 
[image: image556.wmf]3230
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Câu 17. Cho điểm A (-1; 3; - 2) và mặt phẳng 
[image: image560.wmf]():2250
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. Khoảng cách từ A đến (P) là.

A. 
[image: image561.wmf]2
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Câu 18. Phương trình mp(() đi qua điểm M(1,-1,2) và song song với mp
[image: image565.wmf]()

b

:2x-y+3z -1 = 0  là
 A.  6x + 3y + 2z – 6 = 0        B.  x + y + 2z – 9= 0       C. 2x-y+3z-9= 0    

D.  3x + 3y - z – 9 = 0        
Câu 19. Trong không gian Oxyz. Cho A( 4; 2; 6); B(10; - 2; 4), C(4; - 4; 0); D( - 2; 0; 2) thì tứ giác ABCD là:  hình  

A.  Thoi             B. Bình hành                   C. Chữ nhật                          D. Vuông

Câu 20. Trong kh«ng gian Oxyz, cho  B(0 ; -2 ; 1) ; C(1 ; -1 ; 4) ; D (3; 5 ; 2). Ph­¬ng tr×nh mÆt ph¼ng (BCD) là.

A. -5x+2y+z+3=0        B. 5x+2y+z+3=0 .            C. -5x+2y+z-3=0                 D. -5x+2y-z+3=0 

Câu 21. Trong kh«ng gian Oxyz. Cho 3 điểm M(2;1;3), N(4;0;-1); P(-2;3;1). Nếu MNPQ là hình bình hành thì tọa độ điểm Q là:

A. (0;-2;3)

B. (0;-2;-3)

C. (0;2;-3)

D. (-4;4;5)

Câu 22. Trong kh«ng gian Oxyz, cho A(3 ; -2 ;- 2) ; B(3 ; 2 ; 0) ; C(0 ; 2 ; 1) ; D (-1; 1 ; 2) . Ph­¬ng tr×nh mÆt cÇu t©m A tiÕp xóc víi mÆt ph¼ng (BCD) là.

A. 
[image: image566.wmf]222

(x3)(y2)(2)14

z

++-+-=

                                         B. 
[image: image567.wmf]222

(x3)(y2)(2)14

z

++-+-=

 
C. 
[image: image568.wmf]222

(x3)(y2)(2)14

z

-++++=

                                          D. 
[image: image569.wmf]222

(x3)(y2)(2)14

z

-++++=

 

Câu 23. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm A(2;4;1),B(–1;1;3) và mặt phẳng (P): 
[image: image570.wmf]3250

xyz

+=

nn

.Phương trình mặt phẳng (Q) đi qua hai điểm A,B và vuông góc với mặt phẳng (P) là.

A. 
[image: image571.wmf]():23110

Qyz

+-=


                                                    B. 
[image: image572.wmf]():3110

Qyz

+-=


C. 
[image: image573.wmf]():23110

Qyz

++=


                                                    D. 
[image: image574.wmf]():3110

Qyz

++=


Câu 24. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tứ diện ABCD có A(1;0;0), B(2;1;1), C(0;3;-2), D(1;3;0). Thể tích tứ diện đã cho là

A. 1                                    B. 
[image: image575.wmf]1

2

                            C. 
[image: image576.wmf]1

6

                                        D. 6

Câu 25. Cho mặt phẳng (P): 2x –y +2z –3 =0. Phương trình của mặt phẳng (Q) song song với mặt phẳng (P) biết (Q) cách điểm A(1;2;3)  một khoảng bằng 5 là.
    A. (Q): 2x –y +2z +9=0                                    B. (Q): 2x –y +2z + 15 =0
    C. (Q): 2x –y +2z – 21=0                                 D. Cả  A, C đều đúng.
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Câu 1:(Nhận biết) Cho vectơ 
[image: image577.wmf]2

uik

=-

rrr

. Tọa độ của vectơ 
[image: image578.wmf]u

r

là:

A.
[image: image579.wmf](1;0;2)

u

-

r

.   
B. 
[image: image580.wmf](1;2;0)

u

-

r

.


C. 
[image: image581.wmf](1;0;2)

u

r

.

D. 
[image: image582.wmf](1;2).

u

-

r


Câu 2: (Nhận biết) Cho điểm M(1; 2; 0). Trong các khẳng định sau, khẳng định nào là đúng:

A. Điểm M thuộc mặt phẳng (Oxy).



B. Điểm M nằm trên trục Oz.

C. Điểm M thuộc mặt phẳng (Oxz).



D. Điểm M nằm  trên trục Oy.

Câu 3:(thông hiểu) Cho ba vec tơ 
[image: image583.wmf](2;5;3),(0;2;1),(1;7;2)

abc

--

rrr

. Tọa độ của vectơ  
[image: image584.wmf]23

dabc

=+-

urrrr

là:

A.
[image: image585.wmf](3;11;1)

d

-

ur

.

B. 
[image: image586.wmf](5;3;5)

d

ur

.


C. 
[image: image587.wmf](3;23;2)

d

--

ur

.
D. 
[image: image588.wmf](1;10;0)

d

-

ur

.
Câu 4(vận dụng thấp) Cho ba điểm A( 1; 3; -2), B(0; -1; 3), C( m; n; 8). Tìm tât cả các giá trị của m, n để ba điểm A, B, C thẳng hàng.

A. m = -1; n = -5.
B. m = 3; n = 11.

C. m = 1; n = 5.
D. m = -1; n = 5.

Câu 5. (Nhận biết) Cho các vectơ 
[image: image589.wmf](

)

1;2;3

a

=

r

, 
[image: image590.wmf](

)

0;1;2

b

=-

r

. Tích vô hướng của 
[image: image591.wmf]a

r

và 
[image: image592.wmf]b

r

là

A. 
[image: image593.wmf].4.

ab

=

rr



B. 
[image: image594.wmf].8.

ab

=

rr




C. 
[image: image595.wmf](

)

.7;2;1.

ab

=--

rr



D. 
[image: image596.wmf](

)

.0;2;6.

ab

=-

rr


Câu 6.(thông hiểu)  Cho điểm 
[image: image597.wmf](

)

2;4;6

M

. Gọi P là hình chiếu vuông góc của M lên mặt phẳng (Oyz), khi đó độ dài OP là

A. 
[image: image598.wmf]213.



B. 
[image: image599.wmf]52.




C. 
[image: image600.wmf]25.




D. 
[image: image601.wmf]210.


Câu 7.(thông hiểu)  Góc giữa hai vectơ 
[image: image602.wmf](

)

1;0;0

u

=-

r

 và 
[image: image603.wmf](

)

1;0;0

v

=

r

 là

A. 
[image: image604.wmf]0

180

.

B. 
[image: image605.wmf]0

90


.

C. 
[image: image606.wmf]0

0

.



D. 
[image: image607.wmf]0

270

.

Câu 8.(vận dụng thấp)  Cho hai điểm 
[image: image608.wmf](

)

(

)

0;0;1, 1;1;1

AB

--

. Vectơ nào sau đây vuông góc với cả hai vectơ 
[image: image609.wmf]BA

uur

 và 
[image: image610.wmf]OA

uur

?

A. 
[image: image611.wmf](

)

1;1;0.

a

=--

r


     B. 
[image: image612.wmf](

)

1;1;0.

b

=-

r


      C. 
[image: image613.wmf](

)

1;1;0.

c

=-

r

                
D. 
[image: image614.wmf](

)

1;1;1.

d

=

r


Câu 9.(Nhận biết)  Cho hai vectơ 
[image: image615.wmf](1;2;3)

a

=-

r

và 
[image: image616.wmf](2;1;1)

b

=-

r

.Tích có hướng của hai vectơ 
[image: image617.wmf]a

r

và 
[image: image618.wmf]b

r

bằng:

A.
[image: image619.wmf],

ab

éù

ëû

rr

= (-5;5;-5).
     B.
[image: image620.wmf],

ab

éù

ëû

rr

= (-5;-5;-5). 
 C.
[image: image621.wmf],

ab

éù

ëû

rr

= (-5;-5;5). 
        D.
[image: image622.wmf],

ab

éù

ëû

rr

= (-1;1;-1).

Câu 10.(thông hiểu)  Cho ba vectơ 
[image: image623.wmf](1;0;2)

a

=-

r

,
[image: image624.wmf](1;1;2)

b

=-

r

và 
[image: image625.wmf](3;1;1)

c

=-

r

.

Khi đó tích 
[image: image626.wmf],.

abc

éù

ëû

rrr

 bằng :

 A.
[image: image627.wmf],.7

abc

éù

=

ëû

rrr

. 

[image: image628.wmf].,.6

Babc

éù

=

ëû

rrr

. 
 
[image: image629.wmf].,.5

Cabc

éù

=

ëû

rrr

.
 
[image: image630.wmf].,.7

Dabc

éù

=-

ëû

rrr

.


Câu 11.(Nhận biết)  Xác định tọa độ tâm 
[image: image631.wmf]I

 và bán kính 
[image: image632.wmf]R

 của mặt cầu 
[image: image633.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

222

:31225

Sxyz

++-++=

.

 A.
[image: image634.wmf](

)

3;1;2;5

IR

--=

.

B. 
[image: image635.wmf](

)

3;1;2;5

IR

-=

.
C. 
[image: image636.wmf](

)

3;1;2;25

IR

-=

.

D. 
[image: image637.wmf](

)

3;1;2;25

IR

--=

.

Câu 12. (thông hiểu)  Phương trình mặt cầu 
[image: image638.wmf](

)

S

 có tâm 
[image: image639.wmf](

)

4;1;9

I

-

 và đi qua điểm 
[image: image640.wmf](

)

1;5;3

M

-

là

A. 
[image: image641.wmf](

)

(

)

(

)

222

419189

xyz

-+++-=

.


B. 
[image: image642.wmf](

)

(

)

(

)

222

419189

xyz

++-++=

.

C. 
[image: image643.wmf](

)

(

)

(

)

222

419189

xyz

-+++-=

.

D. 
[image: image644.wmf](

)

(

)

(

)

222

419189

xyz

++-++=

.

Câu 13. (vận dụng thấp)  Viết phương trình mặt cầu có tâm 
[image: image645.wmf]I

 thuộc trục Oz và đi qua hai điểm 
[image: image646.wmf](

)

2;1;4

A

-

 và 
[image: image647.wmf](

)

0;2;1

B

-

.

A. 
[image: image648.wmf]2

22

8269

525

xyz

æö

++-=

ç÷

èø

.
   B. 
[image: image649.wmf]2

22

8269

525

xyz

æö

+++=

ç÷

èø

. C. 
[image: image650.wmf]2

22

8269

55

xyz

æö

++-=

ç÷

èø

.
D. 
[image: image651.wmf]2

22

8269

525

xyz

æö

++-=

ç÷

èø

.

Câu 14. Cho mặt cầu 
[image: image652.wmf](

)

222

:2(2)430

Sxyzmxymz

++-+++-=

 và mặt phẳng 
[image: image653.wmf](

)

:20

Pyz

-=

. Tìm m để mặt cầu 
[image: image654.wmf](

)

S

 cắt mặt phẳng 
[image: image655.wmf](

)

P

 theo giao tuyến là hình tròn có diện tích lớn nhất.

A. 
[image: image656.wmf]2

m

=

.


B. 
[image: image657.wmf]0

m

=

.

C. 
[image: image658.wmf]2

m

=-

.

D. 
[image: image659.wmf]2

m

=±

.

Câu 15: (Nhận biết)  Cho mặt phẳng (P) có pt: 5x – 3y + 2z + 1 = 0. Vectơ pháp tuyến 
[image: image660.wmf]n

r

 của (P) là:

A. 
[image: image661.wmf](5;3;2)

n

=-

r

.

B. 
[image: image662.wmf](5;3;2)

n

=

r

.
C. 
[image: image663.wmf](5;3;1)

n

=-

r

.
D. 
[image: image664.wmf](5;2;1)

n

=

r

.
Câu 16: (Nhận biết)  Phương trình nào sau đây không phải là phương trình tổng quát của mặt phẳng?
A. 
[image: image665.wmf]2210

xxyz

-++=

.        B. 
[image: image666.wmf]2210

xyz

-++=

   
C. 
[image: image667.wmf]220

xyz

-+=

.
. 
[image: image668.wmf]210

xy

-+=

.


Câu 17: (thông hiểu)  Phương trình của mặt phẳng (P) đi qua gốc tọa độ O và có vectơ pháp tuyến 
[image: image669.wmf](5;3;2)

n

=-

r

 là:

A.
[image: image670.wmf]():5320

Pxyz

-+=

.
     B.
[image: image671.wmf]():53220

Pxyz

-++=


C.
[image: image672.wmf]():53210

Pxyz

-++=

.

D.
[image: image673.wmf]():5320

Pxyz

--=

.

Câu 18: .(vận dụng thấp)  Cho 3 điểm A(-1; 2; 1), B(-4; 2; -2), C(-1; -1; -2). Phương trình tổng quát của mặt phẳng (ABC) là:

A. 
[image: image674.wmf]():0

ABCxyz

+-=

.    B. 
[image: image675.wmf]():20

ABCxyz

--+=

.    C.
[image: image676.wmf]():20

ABCxyz

-++=

.   D.
[image: image677.wmf]():20

ABCxyz

++-=

.
Câu 19: (Vận dụng cao)  Cho mặt phẳng (P): 
[image: image678.wmf]2230

xyz

-+-=

. Mặt phẳng (Q) song song với mặt phẳng (P) và (Q) cách điểm A(1; 2; 3) một khoảng bằng 5. Phương trình mặt phẳng (Q) là:

A.
[image: image679.wmf]():2290

Qxyz

-++=

.
B.
[image: image680.wmf]():22150

Qxyz

-++=

.  C.
[image: image681.wmf]():22210

Qxyz

-+-=

.
   D. A và C đều đúng.

Câu 20. (Nhận biết)  Hãy xét vị trí tương đối giữa 2 mặt phẳng [image: image682.wmf]():50,():22230

PxyzQxyz

+-+=+-+=

.

	A. Song song.                     B. Cắt nhau.                     C. Trùng nhau.                          D. Vuông góc.


Câu 21. (thông hiểu)  Hãy xét vị trí tương đối giữa mặt phẳng [image: image683.wmf]():23690

Pxyz

-+-=

 và mặt cầu [image: image684.wmf]222

():(1)(3)(2)16

Sxyz

-+-++=

.

	A. Không cắt nhau .           B. Cắt nhau.    C. Tiếp xúc nhau.        D.[image: image685.wmf]()

P

 đi qua tâm của mặt cầu [image: image686.wmf]()

S

.


Câu 22. (vận dụng thấp)   Tìm giá trị của [image: image687.wmf]m

 để 2 mặt phẳng [image: image688.wmf]():(21)3230

mxmyz

a

--++=

 và [image: image689.wmf]():(1)450

mxmyz

b

+-+-=

 vuông góc với nhau.

	A. [image: image690.wmf]m=4

m=-2

é

ê

ê

ê

ë

 .                  B. [image: image691.wmf]m=4

m=2

é

ê

ê

ê

ë

                       C. [image: image692.wmf]m=-4

m=-2

é

ê

ê

ê

ë

                    D. [image: image693.wmf]m=-4

m=2

é

ê

ê

ê

ë




Câu 23: (Nhận biết)  Khoảng cách d từ điểm 
[image: image694.wmf](

)

1;2;1

M

-

đến mặt phẳng 
[image: image695.wmf](

)

:2260

Pxyz

-+-=

là

A.
[image: image696.wmf]11

3

d

=

.               B.
[image: image697.wmf]11

9

d

=

.

C.
[image: image698.wmf]5

3

d

=

.
  D.
[image: image699.wmf]13

3

d

=

 .

Câu 24: (thông hiểu)   Khoảng cách d từ 
[image: image700.wmf](

)

1;3;2

M

--

 đến mặt phẳng Oxy là

A.
[image: image701.wmf]2

d

=

.   
B. 
[image: image702.wmf]1

d

=

. 
C.
[image: image703.wmf]3

d

=

.
D.
[image: image704.wmf]14

d

=

.

Câu 25:(Vận dụng cao)  Cho 6 số thực thay đổi a, b, c, d, e, f thỏa mãn điều kiện 
[image: image705.wmf]2250

2240

abc

def

+-+=

ì

í

+--=

î

. Giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image706.wmf](

)

(

)

(

)

222

Padbecf

=-+-+-

 là

A.
[image: image707.wmf]9

MinP

=

.
B.
[image: image708.wmf]1

MinP

=

. 
C.
[image: image709.wmf]3

MinP

=

.     
D.
[image: image710.wmf]1

3

MinP

=

.
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Câu 1: Cho mặt phẳng 
[image: image711.wmf](

)

:–22–30

Pxyz

+=

và 
[image: image712.wmf](

)

:–210

Qmxyz

++=

. Với giá trị nào của m thì hai mặt phẳng đó vuông góc với nhau?

A. 
[image: image713.wmf]6

m

=-


B. 
[image: image714.wmf]1

m

=


C. 
[image: image715.wmf]6

m

=


D. 
[image: image716.wmf]1

m

=-

.
Câu 2: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image717.wmf]Oxyz

, cho hai điểm 
[image: image718.wmf](

)

(

)

;1;1,3;3;1

PxQ

---

, biết 
[image: image719.wmf]3

PQ

=

. Giá trị của 
[image: image720.wmf]x

 là:

A. 
[image: image721.wmf]2

-

 hoặc 
[image: image722.wmf]4.

-


B. 
[image: image723.wmf]2

 hoặc 
[image: image724.wmf]4.

-


C. 
[image: image725.wmf]2

 hoặc 
[image: image726.wmf]4.


D. 
[image: image727.wmf]4

 hoặc 
[image: image728.wmf]2.

-


Câu 3: Tìm tất cả các giá trị m để phương trình: 
[image: image729.wmf]222

246280

xyzmxmymzm

++++-+=

 là phương trình của mặt cầu?

A. 
[image: image730.wmf]02

mm

<Ú>


B. 
[image: image731.wmf]02

m

<<


C. 
[image: image732.wmf]2

m

>


D. 
[image: image733.wmf]0

m

<


Câu 4: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image734.wmf]Oxyz

, cho ba điểm 
[image: image735.wmf](1;2;1)

A

-

,
[image: image736.wmf](3;0;4)

B

, 
[image: image737.wmf](2;1;1)

C

-

. Độ dài đường cao hạ từ đỉnh 
[image: image738.wmf]A

 của 
[image: image739.wmf]ABC

D

là :

A. 
[image: image740.wmf]53


B. 
[image: image741.wmf]6


C. 
[image: image742.wmf]56
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D. 
[image: image743.wmf]27

50


Câu 5: Cho mặt cầu 
[image: image744.wmf](
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và  mặt phẳng 
[image: image745.wmf](
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. Mặt phẳng  song song với (P) và tiếp xúc với mặt cầu (S) có phương trình:

A. 
[image: image746.wmf]2–270 ; 2–2–110
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B. 
[image: image747.wmf]2–27  0
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C. 
[image: image748.wmf]2–23  0; 2–2–11  0
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D. 
[image: image749.wmf]223  0
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Câu 6: Góc của hai mặt phẳng cùng qua 
[image: image750.wmf](
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trong đó có một mặt phẳng chứa trục Ox  còn mặt phẳng kia chứa trục 
[image: image751.wmf]Oz

 là:

A. 
[image: image752.wmf]30.

o


B. 
[image: image753.wmf]60.

o


C. 
[image: image754.wmf]90.

o


D. 
[image: image755.wmf]45.

o


Câu 7: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho  mặt cầu (S) có phương trình 
[image: image756.wmf](
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, phương trình mặt phẳng (Q) chứa trục hoành và tiếp xúc với mặt cầu (S) là:

A. 
[image: image757.wmf](
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 và 
[image: image758.wmf]0
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B. 
[image: image759.wmf](
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C. 
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D. 
[image: image761.wmf](
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Câu 8: Mặt phẳng đi qua hai điểm 
[image: image762.wmf](
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 và song song với trục Oz có phương trình:

A. 
[image: image763.wmf]20
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B. 
[image: image764.wmf] 2– 6  0
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C. 
[image: image765.wmf]2–5 0
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D. 
[image: image766.wmf]2––30
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Câu 9: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai vectơ 
[image: image767.wmf](
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[image: image768.wmf](
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  có giá trị là:

A. 
[image: image769.wmf]200
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B. 
[image: image770.wmf]200


C. 200
D. 
[image: image771.wmf]2
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Câu 10: Trong không gian với hê tọa độ 
[image: image772.wmf]Oxyz

, cho 
[image: image773.wmf](
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. Diện tích tam giác 
[image: image774.wmf]OAB

 bằng:

A. 
[image: image775.wmf]6


B. 
[image: image776.wmf]6
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C. 
[image: image777.wmf]11
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D. 
[image: image778.wmf]11


Câu 11: Khoảng cách giữa hai mặt phẳng 
[image: image779.wmf](
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và  
[image: image780.wmf](
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 là :

A. 1
B. 0.
C. 6
D. 2
Câu 12: Cho 
[image: image781.wmf](
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với abc ≠ 0 . Khi đó phương trình mặt phẳng (ABC) là

A. 
[image: image782.wmf]1
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B. 
[image: image783.wmf]1
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C. 
[image: image784.wmf]1
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D. 
[image: image785.wmf]1
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Câu 13: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image786.wmf]Oxyz

, phương trình nào sau đây là phương trình mặt cầu tâm 
[image: image787.wmf](
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và đi qua 
[image: image788.wmf](

)

7 ; 2 ; 1

A

 ?

A. 
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[image: image790.wmf](
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D. 
[image: image792.wmf](
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Câu 14: Mặt phẳng đi qua 
[image: image793.wmf](
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 và có vectơ pháp tuyến   
[image: image794.wmf](
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  có phương trình là:

A. 
[image: image795.wmf]30
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B. 
[image: image796.wmf]20
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C. 
[image: image797.wmf]10
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D. 
[image: image798.wmf]20
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Câu 15: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, trong các phương trình sau phương trình nào là phương trình mặt phẳng song song trục hoành

A. 
[image: image799.wmf]310
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B. 
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C. 
[image: image801.wmf]310
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D. 
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Câu 16: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image803.wmf]Oxyz

, điểm 
[image: image804.wmf](
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B. 
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C. 
[image: image807.wmf](

)

mpOyz


D. trục 
[image: image808.wmf]Oy


Câu 17: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image809.wmf]Oxyz

, cho hai điểm 
[image: image810.wmf](1;1;2),(1;3;9)
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.Tìm tọa độ điểm M  sao cho điểm M thuộc 
[image: image811.wmf]Oy

và tam giác AMB vuông tại M ?

A. 
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D. 
[image: image815.wmf](0;225;0)

(0;225;0)

M

M

é

+

ê

-

ê

ë


Câu 18: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image816.wmf]Oxyz

, cho hai vectơ 
[image: image817.wmf](1;3;4)
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cùng phương thì giá trị 
[image: image819.wmf],
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Câu 19: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image824.wmf]Oxyz

, cho bốn điểm 
[image: image825.wmf](1;0;0)
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,
[image: image826.wmf](0;3;0)

B

, 
[image: image827.wmf](0;0;6)

C

 và 
[image: image828.wmf](2;5;6)

D

. Tìm độ dài đường cao của tứ diện ABCD vẽ từ đỉnh D ?

A. 
[image: image829.wmf]22
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B. 
[image: image830.wmf]21
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C. 
[image: image831.wmf]21

42


D. 
[image: image832.wmf]41
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Câu 20: Trong không gian với hệ tọa độ 
[image: image833.wmf]Ox
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, cho hai điểm 
[image: image834.wmf](1;1;1)
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[image: image835.wmf](3;1;1)
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. Tìm tọa độ điểm P thuộc mặt phẳng (Oxy) sao cho 
[image: image836.wmf]PAPC
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ngắn nhất ?

A. 
[image: image837.wmf](
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B. 
[image: image838.wmf](
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C. 
[image: image839.wmf](
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D. 
[image: image840.wmf](
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Câu 21: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, mặt phẳng (P) qua điểm 
[image: image841.wmf](1,0,2)
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 và song song với mặt phẳng 
[image: image842.wmf](
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 có phương trình là :

A. 
[image: image843.wmf]0

xyz

++=


B. 
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C. 
[image: image845.wmf]220
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D. 
[image: image846.wmf]40

xyz

-+-=

.
Câu 22: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, mặt phẳng (P) qua điểm 
[image: image847.wmf](0,1,2)
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 và 
[image: image848.wmf](1,0,1)

B

, vuông góc với mặt phẳng
[image: image849.wmf](

)

:30

x

a+=

 có phương trình là

A. 
[image: image850.wmf]10
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B. 
[image: image851.wmf]10
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C. 
[image: image852.wmf]30
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D. 
[image: image853.wmf]10
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Câu 23: Cho mặt cầu 
[image: image854.wmf](
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 và mặt phẳng (α): 4x + 3y + m = 0. Với các giá trị nào của  m  thì  (α) tiếp xúc với mặt cầu (S)?

A. 
[image: image855.wmf]252.
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B. 
[image: image856.wmf]152.
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[image: image857.wmf]452.
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D. 
[image: image858.wmf]452.
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Câu 24: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz cho mặt phẳng 
[image: image859.wmf](
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. Khoảng cách từ gốc tọa độ đến mặt phẳng (P) bằng :

A. 2
B. 3
C. 6 .
D. 1
Câu 25: Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz. Gọi (P) là mặt phẳng trung trực của đoạn thẳng AB với 
[image: image860.wmf](
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. Phương trình của mặt phẳng ( P) là :

A. 
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Câu 1.
Cho các vectơ 
[image: image865.wmf](1;2;3);(2;4;1)
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. Vectơ 
[image: image866.wmf]vab
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 có toạ độ là:

A. (3;6;4)


B. (-1;6;4)

C. (-3;2;-2)


D. (3;-2;2)

Câu 2.
Mặt cầu (S) có tâm I(1;2;-3) và bán kính 
[image: image867.wmf]53

 có phương trình


A. 
[image: image868.wmf]222

(x1)(y2)(z3)53

++++-=





B. 
[image: image869.wmf]222

(x1)(y2)(z3)53
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C. 
[image: image870.wmf]222

(x1)(y2)(z3)53
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D. 
[image: image871.wmf]222

(x1)(y2)(z3)53

-+-++=


Câu 3. Mặt cầu (S) : [image: image872.wmf]222

246110

y

xxyz
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 có tâm và bán kính lần lượt là

A. I(1;2;3),  R=2

B. I(1;2;3),  R=5
C. I(-1;-2;-3),  R=25

D.I(-1;-2;-3),R=5

Câu 4. Cho [image: image874.png]


. Kết luận nào sai:
A. Góc của [image: image876.png]=18



 và [image: image878.png]


 là [image: image880.png]60°




B. [image: image881.png]



     C. [image: image882.png][m, 7] = (1





D.[image: image884.png]=18



 và [image: image886.png]


 không cùng phương

Câu 5. Cho A(1;-2;3) và mặt phẳng (P): 3x+4y+2z+4=0. Tính khoảng cách d từ điểm A đến mp(P).

A. d=5/9           B. d=5/29 

C. d=
[image: image887.wmf]5/29



D. d=
[image: image888.wmf]5/3


 

Câu 6. Hai mặt phẳng[image: image889.wmf])
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: 3x + 2y – z + 1 = 0 và[image: image890.wmf])

'
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a

: 3x + y + 11z – 1 = 0

A. Trùng nhau



B. Vuông góc với nhau.

C. Song song với nhau 

D.Cắt nhau nhưng không vuông góc với nhau.

Câu 7. Mặt phẳng (P) đi qua điểm  M(-1;2;0) và có VTPT 
[image: image891.wmf](4;0;5)
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có phương trình là:

A. 4x-5z+4=0

B. 4x-5y+4=0

C. 4x-5z-4=0

D. 4x-5y-4=0

Câu 8. Cho điểm A(1;-2;1) và (P):x+2y-z-1=0. Viết phương trình mặt phẳng (Q) đi qua A và song song với (P).

A.   
[image: image892.wmf](Q):x2yz40
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B. 
[image: image893.wmf](Q):x2yz20
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C. 
[image: image894.wmf](Q):x2yz40
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D. 
[image: image895.wmf](Q):x2yz40
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Câu 9. Cho 3 điểm A(0; 2; 1), B(3; 0; 1), C(1; 0; 0). Phương trình mặt phẳng (ABC) là:

A.2x – 3y – 4z + 2 = 0

 B. 4x + 6y – 8z + 2 = 0

C. 2x + 3y – 4z – 2 = 0

D. 2x + 3y – 4z – 2 = 0
Câu 10. Mặt phẳng (P) tiếp xúc với mặt cầu[image: image897.png]($):(x— 12+ (y+3)2 +(z—-2) =49



  tại điểm M(7; -1; 5) có phương trình là:

A. 6x+2y+3z-55=0
B. 6x+2y+3z+55=0
C. 3x+y+z-22=0
D. 3x+y+z+22=0

Câu 11. Cho đường thẳng d đi qua M(2; 0; -1) và có vectơ chỉ phương [image: image898.wmf](4;6;2)
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Câu 12. Pt tham số của đường thẳng đi qua điểm A(1; 4; 7) và vuông góc với  mp (P): x + 2y –  2z – 3 = 0 là: 

A. 
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Câu 13. Phương trình đường thẳng 
[image: image907.wmf]D

đi qua điểm
[image: image908.wmf](
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 và song song với đường thẳng 
[image: image909.wmf]3
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Câu 14. Pt tham số của đường thẳng (d) đi qua hai điểm A(1; 2; – 3) và B(3; –1; 1) là:

A. 
[image: image914.wmf]12
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Câu 15. Cho đường thẳng (∆) : 
[image: image918.wmf]1
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 (t ( R). Điểm M nào sau đây thuộc đường thẳng (∆).

A. M(1; –2; 3)
B. M(2; 0; 4)
C. M(1; 2; – 3)
D. M(2; 1; 3)

Câu 16. Vectơ  
[image: image919.wmf]a
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D.  
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Câu 17. Cho đường thẳng [image: image925.png]


 và mặt phẳng[image: image927.png](P):x+3y+z+1



. 

Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng:

A. d // (P)

B. d cắt (P)

C. d vuông góc với (P)

D. d nằm trong (P)

Câu 18. Cho 2 đường thẳng[image: image928.wmf]ï
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. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng ?

A. [image: image930.wmf]2
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1

//

d

d




C. [image: image932.wmf]2
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D. [image: image933.wmf]2
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Câu 19. Điểm đối xứng của điểm M(2;3;-1) qua mp(P) : x + y – 2z – 1 = 0 có tọa độ :

A.(1; 2; – 2)
B. (0; 1; 3)
C. (1; 1; 2)
D. (3; 1; 0)

Câu 20. Pt đường vuông góc chung của 
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ĐỀ 11
	ĐỀ KIỂM TRA THỬ 1 TIẾT CHƯƠNG PHƯƠNG PHÁP TỌA ĐỘ TRONG KHÔNG GIAN

Thời gian: 45 phút


Câu 1: Phương trình mặt cầu 
[image: image940.wmf]0
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 có tâm I và bán kính R lần lượt là:
A. I(4 ; -5 ; 4), R = 
[image: image941.wmf]57

         B. I(4 ; -5 ; 4), R = 7         C. I(4 ; 5 ; 0), R = 7        D. I(4 ; -5 ; 0), R = 7    
Câu 2: Phương trình mặt cầu tâm I(3 ; -1 ; 2), R = 4  là:

A. 
[image: image942.wmf]16
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 B. 
[image: image943.wmf]0
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C. 
[image: image944.wmf]4
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 D. 
[image: image945.wmf]0
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Câu 3:  Trong không gian Oxyz véc tơ nào có toạ độ sau đây là véc tơ pháp tuyến của mp(P): 4x-3y+1=0

A. (4;-3;-1) 

B. (4;-3;1)

C. (4;-3;0)

D. (-3;4;0)

Câu 4:  Phương trình nào không phải là pt mặt cầu tâm I(-4 ; 2 ; 0), R =
[image: image946.wmf]5

, chọn đáp án đúng nhất:

A. 
[image: image947.wmf]0
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B. 
[image: image948.wmf]5
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C.

[image: image949.wmf]0
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D.  A và C

Câu 5:  Trong không gian Oxyz  .mp(P) song song với (Oxy) và đi qua điểm A(1;-2;1) có PT là:

A. z-1=0

B. x-2y+z=0

C. x-1=0

D. y+2=0
Câu 6:  Trong không gian Oxyz cho điểm A(4;-1;3). Hình chiếu vuông góc của A trên các trục Ox,Oy,Oz lần lượt là K,H,Q. khi đó PT mp( KHQ) là: 

    A. 3x-12y+4z-12=0 
B. 3x-12y+4z+12=0

C. 3x-12y-4z-12=0
     D. 3x+12y+4z-12=0

Câu 7:  Phương trình mặt cầu (S) có đường kính  BC , với B( 0;-1;3 ) ; C( -1;0;-2 ) là:

A. 
[image: image950.wmf](
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B. 
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C.  
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D.  
[image: image953.wmf]27
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Câu 8: Cho 
[image: image954.wmf](4;1;2),(1;2;4)

IA

---

, phương trình mặt cầu (S) có tâm I và đi qua A là:

A. 
[image: image955.wmf](
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B. 
[image: image956.wmf](
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C.  
[image: image957.wmf](
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D. 
[image: image958.wmf](
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Câu 9:  Cho
[image: image959.wmf](1;2;4)
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 và mp 
[image: image960.wmf]():210.
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  Phương trình mặt cầu có tâm A và tiếp xúc với 
[image: image961.wmf]().

a

là: 

A. 
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B. 
[image: image963.wmf](
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C.  
[image: image964.wmf](
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D. 
[image: image965.wmf](
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Câu 10:  Phương trình mặt cầu (S) có tâm A(3;-2;-2)  và tiếp xúc với 
[image: image966.wmf](
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A. 
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B. 
[image: image968.wmf](

)

(

)

14

2

2

)

3

(

2

2

2

=

+

+

+

+

-

z

y

x



C.  
[image: image969.wmf](
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D. Không tồn tại mặt cầu trên

Câu 11: Trong không gian Oxyz mp(P) đi qua ba điểm A(4;0;0), B(0;-1;0), C(0;0;-2) có PT là:

A. x-4y+2z-4=0 

B. x-4y-2z-4=0
C. x-4y-2z-2=0
D. x+4y-2z-4=0

Câu 12:  Điểm N trên trục Oz, cách đều 2 điểm 
[image: image970.wmf](3;4;7),(5;3;2)
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 Khi đó N có tọa độ là:


A. N
[image: image971.wmf])
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C. N
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D. N
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Câu 13:  Trong không gian Oxyz cho mp(P): 3x-y+z-1=0. Trong các điểm sau đây điểm nào thuộc (P)

  A(1;-2;-4)

 B(1;-2;4)

 C(1;2;-4)

D(-1;-2;-4)

Câu 14:  Trong không gian Oxyz  cho 2 mp(Q):x-y+3=0 và (R): 2y-z+1=0 và điểm A(1;0;0). Mp(P) vuông góc với (Q) và (R) đồng thời đi qua A có PT là:

A. x+y-2z-1=0      B. x+2y-z-1=0       C. x+y+2z-1=0         D. x-2y+z-1=0

Câu 15: Cho 
[image: image975.wmf](
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. Phát biểu nào sau đây đúng nhất:

A. 
[image: image978.wmf]D

ABC vuông tại A




B. 
[image: image979.wmf]D

ABC vuông tại B
C.  
[image: image980.wmf]D

ABC vuông tại C




D. A, B, C thẳng hàng 

Câu 16:  Phương trình mặt phẳng đi qua A,B,C, biết 
[image: image981.wmf](
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    B. 
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     C. 
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D. 
[image: image985.wmf]0
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Câu 17: Cho  A(1; 3; 2)  B(-3; 1; 0)   Phương trình mặt phẳng trung trực của đoạn AB là: 

A. 
[image: image986.wmf]0
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     B. 
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D. 
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Câu 18: Cho 4 điểm: 
[image: image990.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

7;4;3, 1;1;1, 2;–1;2, –1;3;1
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. Phát biểu nào sau đây đúng nhất:

A. 4 điểm A, B, C, D đồng phẳng


B. 4 điểm A, B, C, D không đồng phẳng


C.  BC = 
[image: image991.wmf]6







D. Đáp án B và C đều đúng 

Câu 19: Cho A(–1; 0; 2), mp (P): 2x – y – z +3 = 0. Phương trình mặt phẳng (Q) qua A và song song (P) là:

A. 2x – y – z + 4 = 0
     B. 2x + y – z + 4 = 0       C. 2x – y – z – 4 = 0          D. Cả 3 đều sai

Câu 20: Cho A(1;0;-2), B(0;-4;-4), mp (P):
[image: image992.wmf]32620

xyz

-++=

 Ptmp (Q) chứa dường thẳng AB và 
[image: image993.wmf]^

 (P) là:

A.  2x – y – z –  4 = 0
     B. 2x + y – z  –  4 = 0       C. 2x – z – 4 = 0          D. 4x + y –4 z – 12 = 0     
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